

**Univerzita Hradec Králové**  
**Pedagogická fakulta**  
**Katedra speciální pedagogiky a logopedie**

**HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

**Posudek vedoucí práce**

Jméno autora	Lucie KLIGEROVÁ
Název práce	<b>Pracovní uplatnění jedinců po amputaci dolních a horních končetin</b>
Studijní obor	Výchovná práce ve speciálních zařízeních
Vedoucí práce	<b>PhDr. Miroslava Javorská, Ph.D.</b>
Oponent práce	PhDr. Petra Bendová, Ph.D.
Rok obhajoby	2015
Rozsah práce: 74 stran vlastního textu	
Požitá literatura: 30 titulů odborné literatury + právní normy + 7 internetových zdrojů	
Přílohy: 6 obrazových	

**Hodnocení obsahové struktury práce:**

zhodnocení tématu práce:

*(aktuálnost, praktické využití, názor autora posudku, slovně cca 5-10 řádků)*

Téma práce je originální. Autorka se zamýšlí nad dopadem získaného postižení, při němž člověk může ztratit původní pracovní kompetence. Vybírá konkrétní cílovou skupinu, a to jedince po amputacích končetin a porovnáním jejich životních příběhů popisuje, jaké situace musí tyto lidé řešit, jaké možnosti podpory mohou využívat. Informace, které tato práce přináší, jsou využitelné pro přípravu budoucích speciálních pedagogů.

Obsah teoretické části:

Teoretická východiska (rozdělena do 4 základních kapitol, rozsah 30 stran) zcela odpovídají záměru výzkumného šetření. Na základě práce s odbornými zdroji autorka klasifikuje tělesná postižení. Věnuje se významu pohybu a specifikům jedinců s tělesným postižením v obecné rovině. Podrobnější informace přináší samostatná kapitola o amputacích a dále kapitola o změně kvality života lidí, vyrovnávajících se s následky ztráty končetin. Nechybí ani text o zaměstnávání osob se zdravotním postižením a možnostech jejich pracovního uplatnění.

Obsah jednotlivých kapitol je na přiměřené odborné úrovni, logicky upořádaný s odpovídající výpovědní hodnotou.

zhodnocení cílů práce:

*(charakteristika cíle, způsob jeho stanovení, užitečnost cíle, slovně cca 5 – 10 řádků)*

Autorka měla zcela jasný bod zájmu. Najít a oslovit respondenty, kteří prošli ztrátou končetiny a zaměřit se na zjištění, jak tato situace změnila možnosti jejich pracovního uplatnění. Respondenty rozdělila na ty po amputaci dolních končetin (jejich situace při pracovním uplatnění je vázaná na překonávání jiných bariér) a na respondenty se ztrátou horní končetiny. Jsou stanoveny výzkumné otázky, šetření je kvalitativní za využití metody rozhovoru a případové studie. O každém z osmi respondentů jsou ve stejné osnově předloženy základní informace, které jsou analyzovány. Výsledky šetření jsou prezentovány v přehledných tabulkách s komentáři a vyvozením závěrů. **Cíl práce byl splněn.**

Kladně hodnotím i obrazové přílohy.

### Zhodnocení metodologické stránky práce:

<i>Komparativní zpracování tématu práce</i>		ne	
<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Užití zahraniční literatury a zdrojů</i>			ano elektronické odkazy
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ano		
<i>Užití kvalitativních metod výzkumného šetření</i>	ano		
<i>Realizace originálního metodického postupu</i>		ne	
<i>Splnění deklarovaných cílů práce</i>	ano		

### Zhodnocení formálních kritérií práce:

<i>Užití předepsaného rozsahu práce</i>	ano		
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	ano		
<i>Užití akceptované formy citací</i>	ano		
<i>Vhodná jazyková úroveň práce</i>	ano		
<i>Přiměřený rozsah literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená forma příloh</i>	ano		

### Připomínky k obsahové a formální úrovni práce:

*(připomínky charakterizovat v bodech přesně, a to i s odkazy na strany práce)*

Nemám kritické připomínky.

### Otázky k obhajobě práce:

*(konkrétní otázky, příp. s vyjádření váhy důležitosti jejich zodpovězení pro obhajobu)*

- a) V teoretické části uvádíte, že u jedinců po amputaci končetiny dochází ke změně potřeb. Měla jste možnost u respondentů ověřit, co konkrétně považovali za největší zátěž v životě po amputaci?

### Výsledné hodnocení:

Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na bakalářskou práci, doporučuji ji k obhajobě.

25. 4. 2015, Hradec Králové

Miroslava Javorská